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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με Α.Π. 5627/6-6-2022 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων.
                                                       
ΣΧΕΤ.:

         

1. Το με Α.Π. ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/58341/1934/7-6-2022 έγγραφό σας (Α.Π. Εισερχ. ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/ 
58341/1860/7-6-2022).

2. H 19895/22 ΚΥΑ Υπουργών Οικονομικών- Ανάπτυξης και Επενδύσεων- Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων – Περιβάλλοντος και Ενέργειας – Εσωτερικών «Ειδικό πρόγραμμα 
απασχόλησης ρητινεργατών σε Υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας» 
(ΦΕΚ 956 Β/2-3-2022).

3. Η «ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Νο 3/2022 Ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης 199 ανέργων α) 
ρητινεργατών και β) πτυχιούχων ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων Πανεπιστημιακού και 
Τεχνολογικού Τομέα σε Υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (α΄ κύκλος)» 
με Α.Π. 184131/05.04.2022 και ΑΔΑ:94ΑΞ4691Ω2-ΚΚ7 (Α.Π. Εισερχ. ΥΠΕΝ/ΔΔΔ / 
34829/1212/08.04.2022).

4. Το ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/108268/3552/15-11-2021 έγγραφό μας «Ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης 
άνεργων ρητινεργατών» 

5. Το ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/27187/1000/18-3-2022 έγγραφό μας «Κατάσταση δυνητικά ωφελούμενων του 
Ειδικού προγράμματος απασχόλησης άνεργων ρητινεργατών».

6. Το ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/35245/1219/8-4-2022 έγγραφό μας «Καταστάσεις δυνητικά ωφελούμενων του 
Ειδικού προγράμματος απασχόλησης άνεργων ρητινεργατών».

7. Το ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/54871/1739/30-5-2022 έγγραφό μας «Επαλήθευση – διασταύρωση στοιχείων 
δυνητικών δικαιούχων για την ένταξη τους στο “Ειδικό Πρόγραμμα ρητινεργατών, σε Υπηρεσίες 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας” του ΟΑΕΔ».

                                                            
Με το ανωτέρω (1) έγγραφό σας μας διαβιβάστηκε η με Α.Π. 5627/6-6-2022  Ερώτηση της  Βουλής των Ελλήνων 
με θέμα «Άμεση έναρξη του 7ετούς Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας του ΟΑΕΔ για τους 
πυρόπληκτους ρητινοκαλλιεργητές της Βόρειας Εύβοιας».
Σας ενημερώνουμε σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας τα ακόλουθα: :
 
Προκειμένου να προσδιοριστούν οι δυνητικά ωφελούμενοι του προγράμματος, της ανωτέρω (2) σχετικής ΚΥΑ, και 
την κατανομή αυτών στους έξι κύκλους που προβλέπονται, η Υπηρεσία μας:

α. Με το ανωτέρω (4) σχετικό ζήτησε από τις αρμόδιες περιφερειακές δασικές υπηρεσίες, σε συνεργασία με τους 
δασικούς συνεταιρισμούς στην περιοχή αρμοδιότητα τους να προσδιορίσουν:
1. Τον συνολικό αριθμό πυρόπληκτων ρητινεργατών στην περιοχή ευθύνης τους, οι οποίοι δυνητικά μπορούν να 
ενταχθούν στο πρόγραμμα.
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2. Την κατανομή αυτών ανά κύκλο πρόσληψης, όσο το δυνατόν αιτιολογημένη, ανάλογα με τις ανάγκες της 
υπηρεσίας, λαμβάνοντας υπόψιν και τον μελλοντικό προγραμματισμό των εργασιών αποκατάστασης - ανάπτυξης 
των καμένων δασικών περιοχών και σε συνεργασία με τους συνεταιρισμούς στην περιοχή ευθύνης τους. 

β. Με το ανωτέρω (5) σχετικό και κατόπιν συνεργασίας της Υπηρεσίας μας με τον ΟΑΕΔ, ζητήθηκε από τις αρμόδιες 
περιφερειακές Δασικές Υπηρεσίες, σε συνεργασία με του δασικούς συνεταιρισμούς, να συντάξουν καταστάσεις με 
ονοματεπώνυμα και ΑΦΜ μει τους ρητινεργάτες που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα, εφόσον καλύπτουν 
τις σχετικές από αυτό προϋποθέσεις. 

γ. Με το ανωτέρω (6) σχετικό, οι παραπάνω καταστάσεις εστάλησαν στον ΟΑΕΔ.

Η πρώτη (από τις συνολικά έξι) Δημόσια Πρόσκληση του ΟΑΕΔ Νο 3/2022 (3 σχετικό), στο πλαίσιο υλοποίησης του 
«Ειδικού προγράμματος απασχόλησης ρητινεργατών σε Υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας», 
για την εφαρμογή της (2) σχετικής ΚΥΑ, αφορά 199 άτομα από τα οποία 172 ρητινεργάτες.

Σύμφωνα με την πρόσκληση, από τους ρητινεργάτες δικαίωμα υποβολής αίτησης συμμετοχής στο πρόγραμμα 
έχουν μόνο οι:

άνεργοι ρητινοκαλλιεργητές εγγεγραμμένοι στο μητρώο του ΟΑΕΔ, μέλη Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας 
και Αναγκαστικών Δασικών Συνεταιρισμών που δραστηριοποιούνται στους Δήμους Μεγαρέων της 
Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής, Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων της 
Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ιστιαίας - Αιδηψού και Μαντουδίου - Λίμνης - 
Αγίας Άννας της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, οι οποίοι διατηρούν 
παράλληλα και την ιδιότητα του μέλους συνεταιρισμού, εφόσον δεν ασκούν οποιαδήποτε δραστηριότητα στο πλαίσιο 
αυτής της ιδιότητας, όπως ορίζονται στην παρ. 1 του άρθρου 70 του ν. 4837/2021 (Α’ 178).

Η ιδιότητα του μέλους αποδεικνύεται με προσκόμιση βεβαίωσης από τον εκάστοτε δασικό συνεταιρισμό.

Μετά την υποβολή των αιτήσεων από διασταύρωση στοιχείων που πραγματοποιήθηκε από τον ΟΑΕΔ, σε 
συνεργασία και με την Υπηρεσία μας (για θέματα αρμοδιότητάς της που αφορούν μόνο στα μέλη Δασικών 
Συνεταιρισμών Εργασίας και όχι Αναγκαστικών Δασικών Συνεταιρισμών) διαπιστώθηκε ότι από ορισμένους 
δικαιούχους προσκομίστηκαν βεβαιώσεις που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις της ανωτέρω σχετικής 
πρόσκλησης. 

Ταυτόχρονα διαπιστώθηκε ότι ορισμένοι ρητινεργάτες που υπέβαλλαν αίτηση δεν είναι πυρόπληκτοι (δεν 
περιλαμβάνονται στις καταστάσεις δυνητικά δικαιούχων που συνέταξαν οι αρμόδιες περιφερειακές δασικές 
υπηρεσίες σε συνεργασία με τους συνεταιρισμούς, σύμφωνα με το 4 σχετικό).

Η Υπηρεσία μας, με το (7) σχετικό έγγραφό της ζήτησε από τις αρμόδιες δασικές υπηρεσίες να  γίνει διασταύρωση 
και επαλήθευση στοιχείων (στους τομείς αρμοδιότητάς τους) και οι σχετικές απαντήσεις στάλθηκαν στον ΟΑΕΔ.

Περαιτέρω, σύμφωνα με την (2) σχετική ΚΥ και το άρθρο 2 αυτής, ο ΟΑΕΔ είναι ο Αρμόδιος φορέας για την 
υλοποίηση, διαχείριση και παρακολούθηση του ειδικού προγράμματος, για την έκδοση Δημόσιων 
Προσκλήσεων, στις οποίες εξειδικεύει τις λεπτομέρειες εφαρμογής του προγράμματος και επίσης, ο 
αρμόδιος φορέας για την υποδοχή των ηλεκτρονικών αιτήσεων των ωφελουμένων και την κατάρτιση του 
Πίνακα Ωφελουμένων.

Τέλος είμαστε στην διάθεση σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή συνεργασία απαιτηθεί.
                                                                                                                                                                                                    

Ο  Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

Παναγιώτης Δρούγας
                       
                         
Εσωτερική Διανομή
Γραφείο Αναπληρωτή Προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος
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